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Competencia:

e Representa los tipos de enlaces (i6nico y covalente) para explicar la formacion de compuestos dados, a partir de
criterios como la electronegatividad y las relaciones entre los electrones de valencia.

e Utiliza formulas y ecuaciones quimicas para representar las reacciones entre compuestos inorgénicos (6xidos,
acidos, hidréxidos, sales) y posteriormente nombrarlos con base en la nomenclatura propuesta por la Unién
Internacional de Quimica Pura y Aplicada (IUPAC).

La siguiente actividad estd disefiada con el proposito que el estudiante de grado décimo conozca los conceptos y
propiedades fundamentales que se requieren para comprender la formaciéon de compuestos quimicos; para esto es
fundamental el uso de la tabla periédica y sus propiedades

1. Defina los siguientes términos

a. Electronegatividad
b. Radio Atbmico
c. Regla del octeto

d. Valencia
e. Electrones de valencia
f.  Estructura de Lewis

2. Teniendo en cuenta las definiciones anteriores y la tabla periédica. Complete los valores de la siguiente tabla

Elemento Nombre

Electronegatividad

Electrones
Valencia

de | Valencia Estructura de Lewis

3. Defina que es la distribucion electronica y complete la siguiente tabla

Configuracion Electronica Elemento | Numero | Grupo | Periodo | Electrones Niveles de
Atémico de valencia energia
152 252 2p® 3s? 3p° 4s?
152 252 2p® 3s? 3p® 3d'0 452
P
Na

4. Defina los siguientes términos

Enlace quimico

apop

Enlace l6nico

Enlace Covalente Polar
Enlace Covalente Apolar



Teniendo en cuenta la diferencia (resta) de los valores de electronegatividad de cada uno de los elementos,
indique si son enlaces covalentes polar, no polar o ibénicos

Diferencia de Tipo de enlace
electronegatividad ' *

. Covalente no
Menor o igual a 0.4

polar
De0.5a1.7 Covalente polar
Mayor a 1.7 I6nico
Molécula Electronegatividad Electronegatividad Diferencia de | Tipo de enlace
elemento 1 elemento 2 electronegatividad
C-0O
Na - Cl
O-H

Mediante la configuracion electronica dibuja el atomo de cada elemento que conforman los siguientes enlaces
iénicos y dibuja la estructura de formacion de dichos enlaces como lo muestra la figura
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Compuestos | N° Atdmico Elemento 1 N° Atdmico Elemento 2
Ca-0O 20 8
K-Cl 19 17

Mediante la configuracion electronica dibuja el atomo de cada elemento que conforman los siguientes enlaces
covalentes y dibuja la estructura de formacidn de dichos enlaces como lo muestra la figura
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Compuestos N° Atdmico Elemento 1 N° Atdmico Elemento 2
C-0;
N —Hs
C—Ha




8. Identifica (6xido, hidroxido, &cido) y nombra los siguientes compuestos usando la nomenclatura stock y sistematica

Formula | Identificacion N. Stock N Sistematica
HCI
MgO
H3PO4
Al(OH)s3
Br.0O7
H2SO4
KOH
HCIO4

9. Escriba 5 ejemplos de:

Ecuaciones de formacion

Ecuaciones de descomposicion
Ecuaciones de desplazamiento simple
Ecuaciones de desplazamiento doble
Ecuaciones de combustion
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10. Lea el siguiente escrito y responda las preguntas

La lluvia acida es una de las consecuencias de la contaminacién del aire. Esta ocurre cuando se quema combustible,
liberacion de productos quimicos al aire, emisién de humo de las fabricas, gases provocados por incendios y gases
generados por automdviles. Dentro de estos gases encontramos el triéxido de azufre (SO3) que forma con la humedad del
aire, acido sulfarico (H2S0Oa). Por otra parte, el diéxido de azufre (SO2) se combina con el agua formando acido sulfuroso
(H2S03). También el 6xido de carbono (CO2), produce con la humedad del aire su &cido respectivo. Los acidos
mencionados constituyen la llamada “lluvia acida” que cae a la tierra y causa modificaciones al pH del suelo, fuente de
agua, edificaciones y otros.

e Basados en la informacion anterior se infiere que la lluvia acida es la consecuencia de la combinacion de:

A. Oxidos acidos sin la humedad del aire
B. Oxidos provenientes del azufre.

C. Diferentes acidos

D. Oxidos acidos con la humedad del aire

e Una alternativa para disminuir la lluvia acida y evitar dafios ambientales es:

Disminuir la produccién de lluvias mediante el uso de tecnologias apropiadas
Impregnar el aire con sustancias basicas para neutralizar la acidez

Reducir las emisiones de 6xidos a la atmosfera

Incrementar las lluvias para que disuelvan los acidos que permanecen en la atmésfera
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e Teniendo en cuenta las reacciones y los compuestos quimicos que forman la lluvia acida. Cudl de los siguientes
compuestos formaria también lluvia acida.

A. NaOH
B. NO:
C. HCI
D. H2PO4

e EI CO2 ademas de ser un gas que ayuda a la formacién de la lluvia acida, también es uno de los principales
responsables del calentamiento global. Cudl de los siguientes enunciados no es una consecuencia del
calentamiento global.

Desprendimiento de glaciales
Incendios forestales
Contaminacion de fuentes hidricas
Alteracion de ecosistemas
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Teniendo en cuenta la siguiente informacion. Responda las preguntas 11y 12

El 4cido del estdmago ayuda a digerir las proteinas de los alimentos. Cuando comemos muy rapido, el estdmago produce un
exceso de acido que ocasiona quemaduras o Ulceras. Para evitar eso, se toman antiacidos que estan compuestos por hidroxidos
metalicos que reaccionan con el acido, reduciendo el exceso de acido en nuestro estbmago. A continuacién se muestra la
reaccion:

3HC  +  AI(OH): — AIC + 3H:0
1 2 3 4

11. El compuesto 1 se puede identificar como un:

A. Oxido

B. Hidroxido
C. Acido

D. Sal

12. El compuesto 3 se puede identificar como un:
Oxido

Hidroxido

. Acido

Sal
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Fecha de entrega: 26 de Septiembre 2022
Criterios de evaluacion:
e Forma de sustentacion: Examen escrito

Compromisos de padres de familia y/o acudiente:
Los padres de familia deben ser vigias del compromiso en el desarrollo de la actividad y la entrega oportuna de estas




